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第七章 三角形单元测试
一、选择题（本大题共10个小题；每小题3分，共30分）

1．下列说法正确的是(   )

  A．三角形的内角中最多有一个锐角    B．三角形的内角中最多有两个锐角 

  C．三角形的内角中最多有一个直角    D．三角形的内角都大于60° 

2．有下列长度的三条线段，能组成三角形的是(   )

[image: image1.wmf]2
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​  A．1cm，2cm，3cm​    B．1cm，2cm，4cm   

C．2cm，3cm，4cm​    D．2cm，3cm，6cm

3．如图1，∠B=∠C，则∠ADC与∠AEB的关系是(    )

A．∠ADC＞∠AEB
        B．∠ADC=∠AEB     

C．∠ADC＜∠AEB
        D．不能确定

4．三角形中至少有一个角不小于（     ）

  A．65°       B．60°      C．55°       D．45°

5．一个多边形，它的内角和是外角和的2倍，这个多边形的边数是（    ）

A．3       B．4       C．5      D．6

6．若三角形的三个外角的度数之比为2：3：4，则与之对应的三个内角的度数之比为（  ）

A．4：3：2     B．3：2：4     C．5：3：1     D．3：1：5
7．在三角形的三个外角中，钝角最多有（     ）

  A．0个    B．1个       C．2个       D．3个

8．用一种正多边形铺满地面时，不能铺满地面的是（　　　　）

Ａ．正三边形　　Ｂ．正八边形　　Ｃ．正六边形　　Ｄ．正四边形

9．中华人民共和国国旗上的五角星，它的五个锐角的度数和是（  ）

[image: image8.png]


A．500      B．100 0    C．180 0      D． 200 0
10．如图2，△ABC的高BD，CE相交于H，下面给出的结论：①∠1

=∠2；②∠BHC与∠A互补；③∠BHC=∠1+∠2+∠A；④∠1+∠2+∠3+∠4+∠5=1800．

其中错误的结论的个数是（      ）

  A．0个    B．1个      C．3个      D．4个

二、填空题（本大题共10个小题；每小题3分，共30分）

11．如图3，图中的三角形有________个．

[image: image9.wmf]l

12．三角形和四边形相比较，三角形具有_________性．

13．△ABC中，若∠A=30°，∠B=
[image: image14.png]


∠C，则∠B=________．

14．如图4，∠1+∠2+∠3+∠4+∠5+∠6=              ．

15．已知a，b，c是△ABC的三边长，化简|a－b+c|+|c－a－b|=            ．

16．一个多边形的每一个外角都是72°，那么这个多边形边数是_______．

17．正五边形不能单独进行镶嵌，但它与正十边形组合却能镶嵌，那么应有________个正五边形与________个正十边形组合才能进行镶嵌．

18．如图5，在△ABC中，已知∠ABC=66°，∠ACB=54°，BE是AC上的高，CF是AB上的高，H是BE和CF的交点，则∠ABE=_______，∠BHC=______．

19．在△ABC中，AB=AC，AC边上的中线BD把△ABC的周长分为了12和15两部分，那么BC的长是______________．

20．如图6，在△ABC中，已知∠B=45°，∠C=75°，AD是BC边上的高，AE是∠BAC的平分线，则∠DAE=_____________．

三、解答题（本大题共6个小题，共60分）

21．（本题8分）
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如图7，D是△ABC的边BC上一点，且∠B=∠1，说明∠2=∠BAC的理由．

22．（本题10分）

⑴如图8，DB是△ABC 的高，AE是角平分线，∠BAE=260， 求∠BFE的度数．

[image: image11.emf]
⑵如图9，已知∠DAB+∠D=180°，AC平分∠DAB，且∠CAD=25°，∠B=95°．
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①求∠DCA的度数；

②求∠DCE的度数．

23．（本题10分）

⑴①下列图中哪些具有稳定性？
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② 对不具稳定性的图形，请适当地添加线段，使之具有稳定性．

⑵如图10，它是地板厂家加工地板时剩的边角余料，问用同一种任意四边形的木板可以进行镶嵌吗？请说明理由．

⑶一个零件的形状如图11中阴影部分．按规定∠A应等于90º，∠B．∠C应分别是29º和21º，检验人员度量得∠BDC＝141º，就断定这个零件不合格．你能说明理由吗？ 


24．（本题10分）

△ABC中，外角∠ACD的平分线与∠ABC的平分线交于点A1，∠A1BC与∠A1CD的平分线交于点A2，则∠A1与∠A有怎样的数量关系？继续作∠A2BC与∠A2CD的平分线交于点A3，如此下去可得A4… An，那么猜想∠An与∠A有怎样的数量关系？并求出∠A=320时，∠A4的度数．

25．（本题10分）

如图13，已知点A在直线
[image: image2.wmf]l

外，点B，C在直线
[image: image3.wmf]l

上．

①点P是△ABC内一点，求证：∠P>∠A；


②试判断在△ABC外，又和点A在直线
[image: image4.wmf]l

同侧，是否存在一点Q，使∠BQC>∠A，试证明你的结论．

26．（本题12分）

⑴一个四边形截去一个角后就一定是三角形吗？画出所有可能的图形，并分别说出内角和和外角和变化情况．

⑵如图14，草原上有四口油井，位于四边形ABCD四个顶点，现要建一个维修站O，为了使维修站到四口油井的距离和最小，试问这个维修站O建在AC，BD的交点处，理由是什么？


参考答案
一、1.C；2．C；3．B；4．B；5．D；6．A；7．D；8．B；9．C；10．B．

二、11．48；12．稳定；13．500 ；14．3600 ；15．2a；16．5；17．2，1；18．300，1200 ；19．11或7；20．200．
三、21．提示：∠2=∠B+∠BAD；22．⑴∠BFE=640 ，⑵∠DCA=250，∠DCE=950；23．⑴①图1，4，6具有稳定性．②图略．⑵可以镶嵌，提示：四边形的四角和为3600．⑶提示：可延长BD交AC于E，有∠BDC=∠A+∠B+∠C=1400 ；24．∠A2=
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；25．①延长BP交AC于D，则∠BPC>∠BDC，∠BDC>∠A，故∠BPC>∠A；②在直线l同侧，且在△ABC外，存在点Q，使得∠BQC>∠A成立．此时，只需在AB外，靠近AB中点处取点Q，则∠BQC>∠A．证明略；26．⑴不一定是三角形，可以是三角形、四边形或五边形；内角和与外角和变化略．⑵提示：假定维修站建在异于O点的E处，连结EA、EB、EC、ED，由三角形的两边之和大于第三边可证得，EA+EB+EC+ED>OA+OB+OC+OD．
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